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ROSTA.
Csodákat olvashat kiki a mai lapokban 

a tegnapi ünnepről. Minden falu, minden 
'város lobogó-díszt öltött, az utcák zászlók 
tengerében úsztak, a tömeg hullámzott és 
lelkesedett és a hangulat általában rendkívül 
emelkedett, iinnepies volt. Satöbbi. Ez már 
régi szokás. Mindig igy irta le az újságíró 
március 15-ödikét; talán már nem is tudná 
megírni az — igazat.

Mert a valóság néha nagyon bántó.
Teszem azt Budapesten március 15-én 

lucskos, esős, csúf idő volt, csak itt• ott lógott 
egy-egy ócska, fakó zászló ázott szárnya, s 
bizony még külsőség is alig jelezte, hogy 
nemzeti ünnep volna vagy mi ! Zörögtek a 
társzekerek, folyt az élet vásári hajszája, az 
érdekek tülekedése. Szóval hétköznap vala a 
javából ...

De azért mégis inkább csak azt tessék 
elolvasni, ami a ragyogó ünnepről regél . . . 

*
* *

— Legyen vége a komédiának ! —- ezt 
mondta Tisza István november IS án.

És vége lett a komédiának ! és nagyon 
kellemetlen kimenetelű tragédia lett a foly­
tatása.

Azóta hónapok múltak el.
De most még sokkal aktuálisabb gróf 

Tisza híressé vált mondása. Mert must volna 
még csak igazán kívánatos, hogy legyen vége 
a komédiának !

Micsoda rut, lélektipró, nemzetcsu'oló, 
jogbecsmérlő, hebehurgya, méltatlan és go­
nosz komédia folyik most azzal a szabadnak 
alkotmányosnak, függetlennek gúnyolt or­
szággal !

Van azonban a komédiának mulatságos 
része is : az osztrák reixrá'hban ellenünk 
elhangzó sok beszéd. Az oszrrák sógorok 
ugyanis cl akarnak tőlünk szakadni vagv 
legalább is a maguk előnyére revidiálni akar­
ják a kiegyezési törvényt, mert lb07 óta 
Magyarország borzasztóan kizsákmányolta 
Ausztriát, úgy, hogy most már Ausztria a 
végső nyomorúságban tengődik, az osztrák- 
szipolyozó Magyarország pedig majd belcful 
a zsírjába ! . . .

No ugy-e mulatságos ez a komédia ?
** *

A kormány nagyon olcsó, csaknem in­
gyen burgonyát kínált az ország minden 
városának. Debrecennek persze nem kellett 
az olcsó burgonya. A hivatalos irá~, amit a

miniszter ur küldött, e:kallódott valahol a 
főjegyző ur asztalán. De ha nem is kallódott j 
volna el, csalt nem alázza meg magát a Ba­
sahalmán belül született debrecccni polgár 
ember azzal, hogy kapva kap az árvái 
drótos s a treneséni üveges tótok eledelén !

Ide nem kell burgonya még ingben sei
Hiszen ország-világ tudja, hogy Debre­

cenben még a por is éltet, mert az is tele ' 
van zsírra! ! Az ember, ha éhes, egyszerűen , 
nagyot köszön valamelyik ösmerősének s i 
erősen meglóbálja kalapját a levegőben. Erre ‘ 
a kalap megtelik friss töpörtyüveí ... és a 
debreceni »mber jóllakik . . .

Váljík egészségire !
Hát ne panaszkodjunk, hogy a kormány 

olcsó krumplijára csak aszengya a debreceni 
hatóság, hogy : Eb ura fakói

A világ
nyomé pultjai.

— liláié. 16.
Van egy ut, a melyen a világ nyo­

morultjai mind özszetalálkoznak. Ez az 
ut az újságok feketével kipontozott sok 
millió oldalnyi útja. Mintha- ki volna 
adva a jelszó: világ nyomorultjai egye­
süljelek. Egyesülnek. Mind a föld ke­
rekségeitek a szenvedői. Az ártatlanul 
elitéltek, az őrültek házába csukottak, 
a harctéren heverő orosz sebesültek és 
a japán sebesültek, a romániai zsidók 
és Ellis Island magyar rabszolgái. Min­
den szenvedés elindul és minden szen­
vedésből eljut valami a világot átszelő, 
nagy útig, az ujságoldalakig, Mi nem 
hangoztattunk jelszót. Csak most utá­
nozza a márciusi strófa a szocialistákét: 
Világ proletárjai egyesüljetek - mon­
dották. A proletárok pedig — egy osz­
tály. egy társadalmi csoport, az emberi­
ség egy kicsi része —- még nem egye­
sültek, de egy folyamban, egy árban 
együtt vannak, együtt úsznak már a 
világ nyomorultjai.

Nem hívta őket senki és nem szer­
vezik sehol a szenvedéseket, a semmi­
féle osztályt, semmi rangot meg nem 
különböztető, el nem kerülő fájdalma 
kát. Sőt szorítják, nyomják vissza a 
négy fal közé, a sötétségbe. A hatalom, 
a hivatalos komolyság, a sajtó maga 
szorítja visszafelé. Az ár pedig áttör 
mindén korláton és Párisban, London­

ban, Budapesten, Tokióban és Debre­
cenben az ujsághasábok telve vannak 
az ember kálváriájának ezerféle törté­
netével. Minden, a mi eddig rejtve ma­
radt, a mi nem jutott el a potentátok 
asztaláig, a nagy itélöszék, az emberi 
szocietás elé, most hamar kibukkan a 
sötétből. Rátalál az útra, a hol számta­
lan társával egyesül, bejárja a világot 
és nem hangzik el az üldözöttek, az 
elnyomottak jajszava eredmény nélkül.

Ha valamikor másnak indult is, ha 
néha másnak látszik is, a sajtó ma a 
maga rengeteg, szédítő eszközeivel a 
világ nyomorúságát gyűjti, tereli együvé 
fotográfiái ja öt világrésznek. Nem érdem 
ez és nem megdicsérendő Csak kons­
tatálni kell. Ha maguk az újságok nem 
akarnák, ha az ujságiiók gonoszak és 
a sötétség emberei volnának a kor 
megcsinálja mégis a maga képére a 
nyomtatott papirt. Ez a papiros vissza­
tükrözi az egész világ életét és meg­
mutatja, hogy messzi, sok ezer kilomé­
terre hány emberéletet oltott ki a japán 
bomba és hányat az éhínség Beszámol 
a cárról, a kit az őrülés kerülget, az 
indiai gyarmatok megkínzott feketéiről 
es a többi szánandó szenvedőről. Az or­
szág koldusairól és a város koldusairól. 
A bus szenzációkról, a melyek melleit 
eltörpül a nászról és a bálról szóló hír­
adás. Csak olvasni kell tudni: az újság 
az emberi fájdalmak hü és gyors kife­
jezője, az újság némán és kardoskodás 
nélkül is örökös figyelmeztető, hogy ke­
vés vigadó mellett sok millióan sírnak, 
hogy az emberiségnek, szemben a fáj­
dalom özönével, óriási feladatok nehe­
zednek a vállaira. *

Az ünnepet nehéz dátumhoz kötni. 
Ott van ünnep, a hol a szivek megdob­
bannak egyszerre és egy érzés meg­
érinti a lelkeket. Tegnap a sajtószabad­
ság ünnepe volt. Vájjon érezte-e min­
denki, hogy a sajtó valóban szabad és 
ismét nem a maga jeles, vagy dicsé­
rendő volta miatt, hanem felette álló 
elmék, a modern zsenik segítségével 
szabad e hazában és szabad e haza 
felett? Szabad mindenütt, keresztiilhá- 
iózván a világot. Szabad it', a hol ne­
mes lélekkel több mint fél századdal 
ezelőtt elismerték a szabadságot és sza­
bad, a hol még divatos a cenzor fekete
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f ' . rjTTfTáÜb- lit ntt lphct mec- I fias hévvel, remek emlékbeszédet. Majd az
festekje. A sajtot c3*k i t-ott lenet g J az ifjuság töltőjének, Vályi Nagy Gusztáv-
Vnfni csak ideig-óráig lehet elnémítani nolr imheménvét szavalta nagy ha­kötni, csuk mcis-uiu.ft ------rrT
a szenvedés szavát. Azután valahol, 
valamikor csak kitör a jaj és nincs 
cenzúra, nincs despotizmus, a mi el 
nvomja. Mert a hol, nincsenek jogok, 
ott bombát vetnek. És a rendőrökkel, 
cenzúrákkal teli Oroszországon át mi 
néhány óra alatt megtudjuk a munká­
sok vére hullását.

Nem a sajtó ereje ez, hanem a 
kor ereje, a villamosságé, a távíróé és 
a telefoné. Ez az igazi felszabadító, ez I 
az igazi útja, el nem fojtható, \ égkép j 
he nem tömhető forrása a sajtószabad- I 
Ságnak.

És az igazi sajtószabadság tulajdon- 
képen az emberiség szabadsága, a mely­
ben egyesül, együtt van az egész világ!

Március 15.
\ márciusi enyhe szellő kicsalta Deb­

recen város közönségét az utcára, ho; y részi 
vegven a Szabadság, Testvériség es Egyen­
lőség emlék ünnepén, amit a főiskolai ifjú­
ság rendezett. ..

A tavaszi napfénynyel elérkezik a ma­
gyar szabadság hajnalhasadásának napja is 
és ős Debrecen városa, mely oly nagy sze 
repet játszott a nagy időkben mely tanúja 
volt Kossuth Lajos nagy munkájának ; ün­
nepnapot ül minden március lb én cs fel­
lobog a nép ezrei lelkében a hazaszeretet
lángja^ tegnap lefolyt ünnepségekről a kö 
vetkezőkben vagyunk részletes híradással:

nak, alkalmi költeményét szavalta nagy ha­
tással Szilágyi Dezső joghallgató

Ezután ismét a főiskolai énekkar éne­
kelte a ?Nemzeti dalt“. A kollégium udva­
ráról a kollégium előtt levő Szabadság-szo­
bor körül gyűlt össze az ifjúság, melyhez 
csatlakozott itt is még növekedett számban 
az érdeklődő hazafias közönség.

Itt a Munkás dalárda énekelte Huber 
Riadóját. Ezután Kuthy Sándor joghallgató 
alkalmi költeményét szavalta igen szépen 
Döbel Károly joghallgató. Az emlékbeszedet 

I Kocsis János hittan hallgató tartotta. Igen 
szépen kidolgozott és előadott hazafias esz;

I mékkel telt beszédben az aktuális politikai
i helyzetről is szólt. .
I a beszéd után a Ivossutn dalkör éne­

kelte a Kossuth indulót.
A nagyszámú közönség ezután a varos- 

háza elé vonult, élén az ifjúsággal, ahol már 
honfiúi szerelem igéit, lángra gyújtó

méhen rendezett estélye, melynek megnyitóját 
Pogány Ármin egyleti aleluok, a negyven- 
nyolcas dicső eszméknek örök életét, azok 
társadalom összeforrasztó hatását ecsetelte s 
rámutatott arra, hogy a törekvő magyar 
iparos, a magyar haza felvirágzásában talál­
hatja meg a saját boldogulását. A műsor 
különben változatos és gazdag volt. Külö­
nösen ki kell emelni a műsor legkimagaslóbb 
számát a Podolszky Margit k. a. által szer­
zett s előadott Március lóén pl mii melo­
drámát, melynek megragadó részleteit igaz 
érzéssel s mindenkit magával ragadó hévvel 
adta elő. Igen sikerűit Csömör Béla szavalata. 
A műsorban többszőr nyílt alkalma agy a 
dalkör, mint a zenekarnak a tőlük megszo­
kott sikeres előadással a közönség egész 

I figyelmét lekötni. — A műsor után társasva- 
I csora és tánc volt.

várta a nonuui szerereui igen, u».gu. yj - ; „
szavait az ott «J “"J‘ 1 Lufolilsíg mogtdt Mb»
tömeg. Itt a városi dalárda énekelte a H>m- j /buioi«isib_ * ......... ..
nust. mely után Adorján István joghall ga-o 
tartotta meg hatalmas, messze hangzó lián- , 
gon szép beszédét, amely után az ifjúság ; 
első szavalója : Vargha Antal hittanhaigato 
szavalta el oly fényes hatással a „Nemzeti 
dalt“, hogy az ember vissza álmodta masai ; 
a nagy napokba, oda, hol ezelőtt 41 evvel az 
épen ily kom Petőfi ajkairól hangzott : A 
magyarok istenére esküszünk, hogy rabok 
tovább nem leszünk !"

Nagyszabású, sikerült Március Jódki 
ünnepélyt rendezett a kollégiumi tamtoke- 

cíiszteremben. A nagyterem 
lt lelkes közönséggel. Az 

ünnepélyt legkiemelkedőbb pontja volt Barcsa 
János dr. megnyitó beszéde. I. gyes volt a 
Jámbor Lajos Emlékbeszéde, Dávid Sándor 
s a Rcke József szavalata. Sok tapsot kapott 
a Zenekar is.

A ref. templomokban.
Már reggel 7 órakor az ev. ref. egyház 

minden templomában hazafias könyörgés 
szállt fel az Ég Urához március idusán. —
A márciusi nagy napok által megszentelt 
emlékű nagytemplomban Jánosi Zoltán Jel­
kész, a kistemp1 ómban : Kolozsvári Mihály 
s. lelkész, az ujtemplomban : Szele György 
lelkész, az Ispotály templomban : Könyves 
Tóth Kálmán lelkész imádkozott.

Az ifjúság ünnepe.
Az ünnepség a kollégium által rende­

zett s a történelmileg is szent emlékű főis­
kolái oratóriumban tartott ünneppel kez­
dődött. ... . • ,Jelen volt ez ünnepen a kollégiumi xa-
nári kar, ifjúság, a városi közönség nagy 
számban és a 48-as honvédek lepett zász­
lójuk alatt. Az ünnepély a tőisrt. kántus 
énekével kezdődött, mely után gyásza miatt 
távol levő Csiky Lajos tbeol. tanár besze­
det olvasta lel Kolozsváry Mihály sogedlol- 
kész, utána Bagossy Kálmán joghallgató te­
mek szép alkalmi verset szavalta igen szé­
nen nagv hatással Gönezy l.»ela hittan hall - 
Latú, mely után az ifjúság énekelte a Szo-
Zat°t.Délután 2 órakor kezdődött a főiskolai
hiúság ünnepélye. . „ . , ,

\z ifjúság ünnepének első részé a kol­
légium 'csarnokában levő Petőfi szobornál 
fr.h-t le nagyszámú közönség jelenlétében. f0l> A Petőfi-dalkör énekelte Hubert ől a 
Honvédek csatadalát, azután B. Kiss Pál 
joghallgató szavalta nagy natassal a 1 alpra 
magvart mely után Kiss Endre joghallgató 
tartotta meg a nagy idők emlékezetéről sS2SVEU fyrfus^-röl alkati g
hazafias beszédet, mely ® 1 lf,'d“ 
nevében, mint annak alelnoke . dr \ arga 
Lajos ügyvéd koszoruzta meg igazán szép 
szavak kíséretében a legnagyobb magyar 
dalnok : Petőfi szobrát. A la pra magyar : 
hangjaival végezték az ünnepet.

8 Petőfi-szobrától a kollégium udvarára 
vonult az ifjúság, hogy elődeitől vett szét) 
szokás szerint itt is ünnepeljen. A főiskolai 
kántus énekelte itt a ■ Hymnus-1 n ezután 
II. Kiss Pál joghallgató tartotta meg haza-

Iskolai ünnepségek.
Az állami főreáliskola tiz órakor ünne­

pelt Az iskola feldíszített tornatermében ■ 
gyűlt össze a tanári kar a teljes számú ifjú- j 
sággal- A fényesen összeállítót, műsor leg- , 
kimagaslőbb pontja volt az országosan is- s 
mert tanárnak, dr. Kardos Albertnek haza- '• 
fias beszéde. i

!
A debreceni felső kereskedelmi iskola 

ünnepélye különösen jól sikerült. A hatalmas j 
dísztermet zsúfolásig megtöltötték a nővén- j 
dókek és a szépszámú vendégek. A 12 pont- ; 
ból álló szép műsor és a Szózat éneklésével ; 
véget ért a hazafias ünnepély. j

* i
Ugyancsak a kereskedelmi iskola dísz­

termében volt 11 órakor a polgári fiúiskola 
ünnepélye is. A hazafias tanári kar több 
tagja és néhány növendék tartottak felöl- > 
vasást. * l

A rórn. kath főgimnázium is méltóképen J
vette ki részét az ünnepből. Lelkes, szép \ 
ünnepélyt tartott délelőtt a díszteremben, j 
melynek ügyesen összeállított _ műsorában , 
nem egy-két szám valóban művészi volt.

\ Dócy.v intézet. Rendkívül kedves 
ünnepélyt rendeztek a Dóezy intézet növen­
dékei nemzeti újjászületésünk évfordulóján 
az intézet dísztermében. Intelligens xozonség 
hallgatta végig a remekül összeállított mű­
sort, melyben szavalat, énekszám,_ emlek- 
beszéd, zeneszám, mind mind kiváló sikerrel 
peregtek le.

Dalkörök és egyletek ünnepélye.
Á Petőfi dalkör este 8 órakor társas- 

vacsorával és tánccal egybekötött hazafias 
ünnepélyt rendezett a Bika nagytermében, 
melyen nagyszámú közönség vett reszt. Az 
estél vt Magyar! testvérek zenekara nyitotta 
meg." néhány magyar nótával, azután a dal­
kör énekelt. Komlóssy Arthur a kor elnöke 
tartott nagyhatású beszéde után ismét a 
dalkör énekelt. Majd Dr. Varga Lajos sza­
valta el gyönyörűen Petőfi Bedőlt szobor 
cimü költeményét. A műsort a aalkoi eneke 
zárta be, mely után társasvacsora volt es 
tánc. Az ünnepélyen jelen voltak az agg 
honvédek, a városi tanács képviseleteben 
Király Gyula és Koncz Ákos, a független­
ségi kör képviseletében pedig •' Herceg 
János.

\ Kossuth Lajos asztaltársaság a Del)- 
récén söresarnokbaii rendezed kitünően si- 

* : került hazafias estélyt, melyen a közönség
rüh volt a Svetits-mtczet j »
A lelkes _ honleánykák a n'alpra magyart, Kroh Vilmos pedig Eakács.

Nagyon siker 
délelőtti ünnepe
hazaszeretettől lelkesülve élvezték végig a 
remek szavalatokat és énekszámokat. A 
Honfi dal fejezte be a szép lelkes ünnepet.

*

Az izr. elemi iskola kis tanulóinak is 
szépen sikerült az ünnepélyük. A 18 punból 
álló műsor minden pontját nagy tetszéssel 
fogadták a jelenlevők^

Az ág. ev. elemi iskolában rendezett 
ünnepélyt is az a közvetlen, bájos kedves­
ség jellemzi, melyeket a kicsinyek ünnepein 
láttunk, amikor a hazáról, a szabadságról, 
beszélnek, hallanak a kigyult szemű kis­
dedek.

*

A református elemi iskolák valamennyi­
jében szebbnél-szebb ünnepélyek voltak. A 
hazafias tanítók gondoskodtak dicséretes mó­
don arról, hogy a jövő népe, a kicsinyek 
tudják meg, hogy március idusa a szabadság 
napjának felkeltél jelenti.

*

A debreceni rn. ú. v, műhely egyet­
értés dalköre március lö-iki hazafias ünnep­
ségeinek méltó befejezése volt a vasút éttér-

Március ló iké cimü költeményét szavalta 
lelkesedéssel. Karaes Imre néhány magyar 
dal előadásával ragadta tapsokra a hallgató­
ságot. Fodor Lajos Csonka koldus cumi 
költeményét szavalta. Dr. Bevy Nándor le - 
kos beszéd kíséretében leplezte 1c Kovács 
János akadémiai festő által festett és ajari 
dékozott képet, mely Kossuth Lajost fiatal­
korában ábrázolja. Krémemé, Hegyi Lm és 
J/ányi Antal, a közönség tapsaitól kísérve 
adtak elő néhány magyar dalt. Csiky László 
Petőfi a Hortobágyon, cimü melodráma el- 
szavalásával emelte a fényes műsort. Az 
énekszámokat Huber Miksa karnagy kísérte 
a tőle megszokott művészi előadással. 
Hangverseny után tánc volt, mely Kiss 
Gyula zenekarának hangjai mellett a reggeli 
órákig tartott.

*

\ kereskedő Ujjak társulata a Keres­
kedelmi akadémia dísztermében rendezett teg­
nap este ti órakor hazafias estélyt, díszes 
közönség jelenlétében. A terem ezúttal szűk­
nek bizonyult. A hazafias estély műsora a 
következő volt : Nyitány. Magyar! testvérek

*11%. P
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zenekara által. Szózat. Elődta a Dalkör" í n- 
népi beszéd. Tartotta Sinka Sándor, Alkalmi 
óda. Vályi Gusztávtól. Szavalta Szilágyi 
Dezső II. éves joghallgató. Talpra magyar. 
Előadja a Dalkör. Hazafias dalok. Előadja : 
Hajnal József a dalkör tagja. Szabadság. 
Petőfitől. Szavalta: Varga Antal l, éves 
bittanhallgató. Himnusz. Előadta a Dalkör. 
A hazafias estély utón az Angol királyné 
éttermében társas vacsora volt, melyen szám­
talan felköszöntő hangzott el.

a kö-

A nagy válság.
— máro. 16.

Addig a mig a király újabban nem 
hivja meg politikusaink valamelyikét, fordu­
lat a politikában nem várható. De maga a 
meghívás sem jelenti, hogy a fordulat köz­
vetlen küszöbön van és helyesen Ítélték meg 
a helyzetet azok a politikusok, a kik a ki­
rálytól jövet azt hajtogatták, hogy a válság 
hosszú tartamú lesz.

A válság hosszú elhúzódását jobbról is, 
balról is aggasztónak vélik, de tisztán bel­
ügyi szempontból, azon az alapon, hogy 
exlex ben vagyunk és az adók nőm abban 
a mértékben folynak be, mint az ez előtt 
való exlex idejében, és igy fokozattabb mér­
tékben kell majd a készpénzkészletekhez 
nyúlni, ha azt nem akarjuk, hogy az állami 
gépezet működését felmondja,

Hogy ez a hosszú válság mikor éri el 
tetőfokát, ahhoz hozzávetőlegesen sem lehet 
hozzászólni. Vannak, a kik azt állítják, hogy 
mindaddig, a mig az ujoncbehivás dolga az 
elintézést nem sürgeti, a mi majd szeptem­
ber végén következik be. Ha pedig a szö­
vetkezett baloldal most április 4-én, a mi­
kor a képviselőház ülést tart, a válság kő­
iül nagyobb vitát szándékozik indítani, ah- 

Jian a pillanatban királyi leirattal elnapol­
ják a Jlá/.at és mindaddig nem is nyílik 
meg, a mig a kedélyek le nem csillapulnak. 
Ha pedig ez bekövetkeznék : ez sokak és 
épen a legjobb vélemények szerint már a nem 
is leplezett abszolutizmus erőszaka lenne, 
melyre végzetes feleletet adna a nemzet. De 
a felelet nem a nemzetre, hanem a dinasz­
tiára válnék végzetessé.

De még a helyzetet sötétnek látók sem 
akarják komolyan elhinni, hogy Becs min­
den józanság nélkül ugorjék bele a vesze­
delembe.

Valósziniib, hogy a rémitgetés, a tit­
kos kártyakeverés mind arra való, hogy a 
nemzet puhuljon, az ellenzéki szövetség pe­
dig felbomoljék.

András&y bécsi útja.
Napok óta keringett az a hir, hogy 

Andrássy Gyula ma dóielőti megjelenik a 
királynál. A tegnapi esti lapok ezt mar ha­
tározottan állították, mint befejezett tényt.

A legilletékesebb forrásból jelenthet­
jük azonban, hogy Andrássy ma nem jele­
nik meg a királynál, sőt egyelőre egyálta­
lán nent hal Ipát ki politikusokat a király.

Épp úgy alaptalan az a megint kivas* 
tagbetiizött hir, hogy a király Ferenc Fer- 
dinánddal együtt legközelebb Budapestre 
jönne. Anyi bizonyos, hogy a helyzet na­
gyon válságos 1

A képviselőház bizottságaiból.
A képviselőház állandó igazoló bizott­

sága c hó 20-án délelőtt 10 órakor az el­
nöki irodában ülést tart.

Az igazoló bizottságok közül az 1. e.

111. e hó 18-án délután 4 órakor ; a IV. i politikába csak akkor avatkozott, mikor fő­
délután 5 órakor és a VII. délután 3 órakor i pásztori kötelességei ezt múlhatatlanul meg-

HSU “
mandátumokat. mecénása volt sőt maga is irt néhány kisebb

A VII. bíráló bizottság Gulner Gyula munkát, 
elnöklete alatt Radisies Jenő kifogásolt man­
dátuma ügyében e hó 10-én tartott ülésében 
végzést hozott, melyben az e hó 18-án dél­
után 3 órakor a II. osztályú bizottsági te­
remben tartandó tárgyalásra megidézi Mesz- 
kin Rafael és társai vingaí lakosokat, mint 
panaszlókat és jogi képviselőjüket, Ragályi 
Lajos ügyvédet, úgyszintén a panaszszal 
megtámadott mandátum tulajdonost Radi­
sies Jenőt s azokat is megjelenésre hivja 
fel, kik a megtámadott mandátumot védeni 
akarják. A végzést Gulner Gyula elnök 
irta alá.

A főrendiház bizottságaiból.
A főrendiház gazdasági bizottsága ma 

délután tél öt órára hirdetett ülését, közbe­
jött akadályok miatt. márc. hó 16-án, csü­
törtök délután fél 5 órakor tartja meg.

A főrendiház igazoló-bizottsága ma 
délután 5 órára hirdetett ülését közbejött 
akadályok miatt márc. 16 án, csütörtök dé­
lután 5 órakor tartja meg.

Német nevű magyar nemesek.
Ami sokak szemében visszatetszést 

szült, hogy az utóbbi időben hetvenhárom 
német nevű ember kapott magyar nemes­
séget, azt szóvá tették a fővárosnál. Magyar 
nemes embernek, — legyen magyar neve 

I is, jelentette ki dr. Havass Rezső, a tegnapi 
I tanácsülésen, — ugyanazt, amit mi is köve- 
I teltünk pár héttel ezelőtt és azóta is több 
] cikkünkben.

Óhajtandó, hogy a mozgalomnak foga- 
1 natja is legyen. Mert az igaz-ín 
1 hogy a magyar nemeseknek még 

se legyen magyar !

Tegnap este szatmári tudósilónk 
vetkezőket táviratozza nekünk :

Szatmár, március 15. Ma reggel már 
az ország minden részéből mintegy 300 
részvéttávirat érkezett. Az udvari papság kü­
lön táviratban tudatta a püspök halálhírét a 
Vatikánnal ás kabinetirodával. A püspöknek 
az volt az utolsó óhaja, hogy ne helyezzenek 
koporsójára koszorút, de ha mégis kűldené- 
nek koszorút, az csak élővirágból legyen, ne 
pedig művirágból. Holttestét nem a székes- 
egyházban, hanem a temetői kápolna krip­
tájában temették el. A szatmári káptalan 
ma értekezletet tartott, melyen elhatározták, 
hogy a gyászszertartás végzésére Bubics 
Zsigrnond kassai és Várossy Gyula székes- 
fehérvári püspököt kérik föl. Ma délelőtt bon­
tották fel az elhunyt főpásztor végrendeletét, 
mely szerint általános örökösévé az egyház­
megyét nevezte meg, továbbá több mint egy 
millió koronát hagyott a szatmári jótékony 
intézeteknek, A főpap holttestét felboncolták. 
Pertik Ottó dr. egyetemi tanár e célból ma 
Szatmárra utazott. A holttestet a székes- 
egyházban fogják felravatalozni, a hova a 
közönséget szombatén bocsátják be.

NAPI HÍREK.
— Reggeli istentiszteletek. A mai

naptól fogva az ev. ref. templomokban a 
reggeli istentiszteletek nem 8 órakor, hanem 
7 órakor fognak tartatni.

— Szmrecsányi nagyváradi püspök
egészségi állapotáról a lapplc állandóan a 
legsötétebb híreket közük. Utána jártunk a 
dolognak és meggyőződtünk arról, hogy ez 
a híresztelés igazán a lehető legmesszebb 
menő túlzás, a melynek komoly alapja egy­
általán nincs. Nem bocsátkozunk ezeknek a 
túlzásoknak az ismétlésébe, egyszerűen csak 
elmondjuk Nagyvárad érdemes püspökének 
egészségi állapotáról azt, a mi egyedül igaz. 

A középületekre kitűzték a gyászlobogót. Az Szmrecsányi nagyváradi püspök mai gyön- 
elhunyt főpapot tegnap délelőtt helyezték j gélkedése egy tavalyi influenzából származik,

szegyen, 
a nevük

Meszlényi püspök halála.
— márc. 16.

Nagy gyászt', van a katolikus egyház­
nak, Meszlényi Gyula szatmári püspök, aki 
már hónapok óta beteg, mint egy Szatmárról 
érkezett távirati tudósítás jelenti, az elmúlt 
éjjel 1(1 órakor meghalt. — Halálát a város 
összes templomaiban harangzúgással jelezték.

ravatalra.
A püspök esti 8 órától fogva, a midőn 

kissé magához tért, haláláig eszméletlen 
maradt. Mielőtt a katasztrófa beállott, a püs­
pök egyet sóhajtott és a körülötte lévő or­
vosok konstatálták a halál beálltát. — Az 
elhunyt főpap életrajzi adatait az alábbiakban 
foglaljuk össze.

Meszlényi Gyula, szatmári püspök, szü 
letett Velencén, 1832. január 22-én, jómódú 
közbirtokos szülőktől. Elemi és középiskoláit 
Pécsett és Székesfehérvárt, teológiai tanul­
mányait pedig a bécsi Pázmáoy-intézetben 
végezte. Pappá szenteltetett 1854. július hó 
27-én, mint a nagyszombati konviktus tanul­
mányi felügyelője és főgymnáziumi tanár, 
Scitovszky prímás által. 1857 ben a primási 
udvarba került, honnan 1886. február 10-én 

< a komáromi plébániát nyerte el. — Innentől 
gyorsan emelkedett. 1869. június 12. Szt. 
Mórról nevezett apát, 1881. november 6. 
esztergomi kanonok és papnevelde! rektor, 
1887, október 17. szatmári püspök. Mint püs­
pök egyébbiránt visszavonultan élt s a napi

a melynek múló utókövetkezményei ellen az 
utóbbi időben gyógykezelést vett igénybe. 
Eddig budapesti lakásán ápoltatta magát, ké­
sőbb azonban az István-úti szanatóriumba 
megfelelőbben használhatja, mint magánla­
kásán. A mióta a fővárosban tart- zkodik, 
egyetlen napig sem feküdt s azonképpen 
nem kell feküdnie a szanatóriumban sem. 
Ellenben múló baja mellett naponta fogadja 
látogatóit és ugyancsak naponta hosszú sé­
tákat tesz titkárja kíséretében a városliget­
ben. A midőn Nagyvárad népszerű püspöké­
nek egészségi állapotáról megírjuk ezeket az 
igaz adatokat, ugyanakkor annak az alapos 
reményünknek adunk kifejezést, hogy a túl­
zott híreket, mihamarabb maga a püspök 
fogja megcáfolni teljes felgyógyulásával.

— A képviselcválasztók összeírása. 
Az összeíró küldöttség, mely a képviselő- 
választásra jogosultakat írja össze, e hó 
0-2-én kezdi meg működését.

— A budapesti egyetemi ifjúság
ünnepe. A budapesti egyetemi ifjúság a 
szabadság felvirradásának napján tegnap 
délelőtt régi hagyományához híven nagy-

" <v
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szabású hazafias szép ümiepélytrcndczeUa 
Vigadó nagy ítermében, melyet ez atka 
lomból nagyszámú közönség töltött meg. Az 
ünnepély gazdag alkalmi műsora méltóan a 
naev nap eszményeihez volt összeállítva. A 
hazaszeretet megnyilvánitására, a magasztos 
múltra emlékeztetett a fényes műsor vala­
mennyi száma, lelkes hangulatot keltve es a 
legnagyobb sikert aratva.

_ Csalás tizkoronással. A múlt hó­
nap végén bocsátották ki a szép, sziyárvá- 
nvos szinti uj tizkoronásokat s vannak em­
berek, akik már láttak ilyen barátságos kül­
sejű bankókat, sőt talán bírnak is belőle 
néhányat. Az uj papír pénz jegyek alkal­
masak arra, hogy pénzhamisító körökben 
kínos megdöbbenést keltsenek, mert bar 
pénzhamisításhoz tényleg nem értünk, meg 
is úgy nézzük, hogy ezeket már csakugyan 
nehéz hamisítani. Mindazonáltal visszaélni 
lehet velük, különösen míg nagyon újdon­
ság számba mennek, mint ahogy a követ­
kező példa is mutatja. Hajós Gyula böször­
ményi gazdaember egy mérő bükkönymagot 
hozott magával a debreceni gabonapiacra és 
azt eladta egy újvárosi fuvarosnak 7 lórim 
tért. A fuvaros megkérdezte tőle látott e 
már uj tízest, amikor az azt mondta, hogy 
mé» nem látott, elővett egy uj tizkoronást 
és átadta neki. A gazda megnézte s vissza­
adott belőle 3 forintot. Azután megkérde­
zett egy mellette állót, hogy jo pénz ez, 
atyámfia? jó ám, felelte a kérdezett - csak 
volna belőle vagy egy nyalábbal. A gazda 
megnyugodott, de később a korcsmában me­
gint elővette, nézegette s megkérdezte a 
korcsmárost, hogy jó-e hát csakugyan az a 
tizes'3 A korcsmáros erre azt felelte, nog> 
jó, csakhogy tizkoronás. Nyilvánvaló hogy 
e felvilágosítás után a gazda kárvallottnak 
érezte magát 5 forint erejéig, káromkodni 
kezdett s fölkereste a fuvarost, adja vissza 
az öt forintját, az azonban azt válaszolta, ; 
hogy most már semmi köze <iz esetnez. A . 
gazda erre csalásért följelentést tett, csatol- , 
ván a 10 koronást, mint bűnjelet. ;

— Krivány fogva marad Aradról j 
írják nekünk: Krivány János, mínthogy 
büntetése kétharniadrészét elszenvedvén, kér­
vényt adott be az aradi király ügyészség 
utján a felügyelő- bizottsághoz, hogy feltéte­
lesen szabadlábra helyezzék. A felügyelő- 
bizottság nem véleményezte Krivány kérel- 
méneke teljesítését.

Meszlényi Antal királyi ügyész elle­
nezte a feltételes szabadlábra helyezést es 
pedig mert Krivány mint fogoly fegyelnulcg 
két ízben is büntetve volt azért, hogy leve­
leket küldözgetett ki nejének, melyben in­
tézkedéseket tett, hogy ékszerei miként len­
nének elvonhatok a bírói eljárás alól. A bi­
zottság ennél fogva a maga részéről nem véle­
ményezte Krivány János kérelmének teljest- 
lését először a királyi ügyész által felhozott 
indokukból, másrészt azért sem, mert cselek 
menye annak idején annyira fellázította a 
közvéleményt, hogy most feltételes szabad­
lábra helyezése bizonyára kivívna a közvé­
lemény ellenvetését és ellenkeznék a bün­
tető igazságszolgáltatással.

_Amerikai tengeri Fiumében. 1 iá­
méból jelentik : Az amerikai tengeribehozatal 
mindmáig nem csökken. Most újabban ismét 
négv nagy hajórakomány tengerit várnak 
Argentínából. Március hó közepére várják az 
Austro American Eros nevű hajóját, amely 
Észak-Amerikából hoz tengerit. I zleü körök­
ből vett értesülés szerint a tavasz es nyár 
folyamán Észak Amerikából is jelentékeny 
tengeriszállitmányok fognak érkezni I-mmeba.

halt meg s 68 esztendőt töltött a klastrom- | 
ban, a harmadik 81 éves volt és 48 évvel 
ezelőtt szentelték fel pappá s végül a ne­
gyedik 75 évet ólt és 24 éves korában tette 
le a szerzetesi fogadalmat. A szerzetesek s 
különösen a trappista-barátok hosszú életé­
nek titka igen egyszerű. Szigorú spártai mó­
don élnek, a napnak egv óráját sem töltik 
tétlenül, maguk végzik a legközönségesebb 
munkát is, fát vágnak, kertet művelnek stb. 
étkezésükben mértékletesek s a lefekvés es 
fölkelés óráját szigorún betartják. A trap- 
nista-barátok naponkit 2 órakor kelnek s 
papi teendőik elvégzésére ti órát áldoznak, 
mig a többi idejüket közönséges munkákra 
fordítják. Betegség vajmi ritkán fordul elő 
köztük s a legtöbben végelgyengülésben hal­
nak meg.

— Csiky Kálmán maghalt. Lapunk
előző számában röviden megírtuk, hogy 
Csiky Kálmán műegyetemi tanár, udvari 
tanácsos Budapesten meghalt. Hatvankét 
esztendőt élt s agyszélhüdés érte s ez okozta 
halálát. Mindhiába volt felesége s oivosa 
önfeláldozó ápolása. Halálát feleségén, Gönczy 
államtitkár leányán kívül két fia és testvér- 
öcscse, Csiky Lajos debreceni theologiai ta­
nár gyászolja. Debrecenhez a testvéri köte­
léken kívül az az emlék is <űzte, hogy itt 
járt iskolában. Kiváló ember volt és jeles 
tudós. Temetése tegnap ment végbe Buda­
pesten nagy részvét mellett.

A búcsúztatót Petri Klek első lelkész 
mondta, mig a József műegyetemi tanún 
kar nevében Lázár Pál. a gépészmérnöki 
szakosztály dékánja, országgyűlési képviselő 
tartott emlékbeszédet. A halottat a Kerepesi­
ül melletti sirkertben helyezték örök nyuga­
lomra. A királyi- József-műegyetem tanárai 
Ilosvay Lajos dr. udvari tanácsot, P-oioktoi 
elnökletével rendkívüli ülést tartottak mely 
ben melegen parentáíták ci a kiváló kartár­
sukat.

__ a szerzetesek életkora. A ta­
pasztalat azt bizonyítja, hogy az átlagos 
lagmagasabb kort a szerzetesek érik el, ami 
tekintve nyugalmas és gondtalan életükét, 
természetes is. Annak a nemrégen meghalt 
négy trappista-barátnak az életkora, akik 
mint egy misszió tagjai az ausztráliai szi­
geteken hirdették az Isten igéit, 332 esz­
tendőt tett ki, vagyis átlagos életkoruk 83 
év volt. Az egyik 85 évet élt és ->1 év óta 
volt szerzetes, a második ül éves korúban

Életrajzi adatai ezek : < 'siky Kálmán
Kenderesen született 1843 ban. A középiskola 
elvégzése után Debrecenben bölcseletet, Vb to­
lóéi át és jogot hallgatott. 1865-ben külföldre 
ment és a berlini és a heidelbergai egyete­
men töltött egy-egy félévet. Azután beutazta 
Németországot, Hollandiát, Franciaországot és 
Svájcot. Hazatérvén, Györnrőn 1 eieki Sándor 
gróf fiainak lett a nevelője. Beiratkozott a 
budapesti egyetemre és letévén a jogi dok­
torátust, 1870-ben a budapesti református 
főgimnáziumban a latin nyelv és ii oda lom 
tanára lett. Ebben a minőségben tizenöt évig 
működött. Időközben az egy etemen mu^aii 
tanára lett a magyar magánjognak. 1884- ben 
a műegyetemen a magyar közigazgatási és 
magánjog rendes tanára íett. Országgyűlési 
képviselő is volt : 1881-től 1884 ig Sepsi- 
szentgyörgy városát képviselte az országgyű­
lésen.' Tagja volt a inarosvásárhei} i Keinen^ 
Zsigmond társaságnak és a budapesti refor­
mátus egyház tanácsának. Irodalmi téren is 
érdemes munkásságot fejtett ki. a német- 

j francia harctérről tudósításokat küldött hazai 
lapoknak, számos tanulmányt irt különféle 
folyóiratokba, több jogi szakönyvet irt né­
hány idegen munkát magyarra fordított. Ne­
vezetesebb mnnkái ! A magyar alkotmány tan 
és jogi ismeretek kézikönyve; A hazai al­
kotmány és jogismeret alapvonalai; A ma­
gyar állam közigazgatási joga ; Magyar al­
kotmánytan népiskolák számára. Fordításai : 
Chateaubriand : Atala ; Brissier Gaston : Ci 
cero és barátai ; Thierry Amadé : A római 
birodalom képe Róma alapításától kezdve a 
nyugati császárság végéig.

A család a következő gyászjelentést 
adta ki : A legmélyebb fájdalommal tudatjuk 
felejthetetlen férjem, jó édesapánk Alsócser- 
nátoni Csiky Kálmán jog- és államtudor, 
udvari tanácsos, műegyetemi nyilvános ren­
des és tud.- egyetemi m.-tanár, a székesfővá­
rosi törvényhatósági bizottság s az ev. ref. 
egyháztanácstagja, volt országgyűlési képvi­
selő stb. stb. folyó hó 13-án, élele 63-ik 
évében, agyszélhüdésbcn, rövid szenvedés 
után történt váratlan, gyászos elhunytál. — 
Áldott emlékű halottunk hült tetemei folyó 
hó 15 én délután 3 órakor a gyászházban

((illői ut 16—b.) történt ev. ref. egyházi 
szertartás után a kerepesi-úti temetőben fog­
nak örök nyugalomra helyeztetni. Budapest, 
1905. március hó 14 ón. A fenkölt, jólélek 
és nemes jellem emléke legyen áldott : A 
nagyszámú rokonság nevében is: Özvegye . 
Alsócsernátoni Csiky Kálmánná, szül. sebessi 
Gönczy Etelka. Gyermekei : Kálmán, László, 
Árpád; Anna, Erzsébet és Etelka.

— Uj állati összeírás. A földmivelés 
ügyi miniszter uj állatösszoirást rendelt el, 
amelyel az idei tavaszon fognak végrehajtani.
Az uj állatszámlálás azért vált szükségessé, 
hogy a takarmányhiánynak álatállományunkra 
gyakorolt hatásait lehessen kipuhatolni. Bi­
zony alighanem szomorú adatok kerülnek 
majd napfényre, mert tavaly ősz felé, amikor 
már úgy látszott, hogy az aszály pusztításait 
az időjárásnak már semmiféle jobbrafordu- 
lása jóvá nem teheti, akkor a gazdák, kinő - 

I nősen pedig a kisgazdák az ország minden 
I részében tömegesen vitték állataikat a va- 
i sárra s a külföldi állatkereskedők bizony 
I potom áron válthatták a magyar marhát ma- 
i gukhoz. E szomorú kép_ teljességét az uj 
I állatösszeirás adataiból fogjus. magunknak 
! megkonstruálhatni.

_ A nyugdíj ellenőrző bizottság
ülése. A nviigdijellenőrző bizottság ma d. u. 

í négy órakor ülést tart.
— Zilahy és a János vitéz szerzői.

! Az aradi színház igazgatója a múlt év no- 
; vemberében, amikor a Király-színházban 

nagy sikert aratott a János vitéz, fogta ma- 
; gát és nagy reklámmal és hűhóval hirdetni 
1 kezdte, hogy minden más színpadot raeg- 
■ előzve ö adatja elő először vidéken a Já­

nos vitézt.
Elő is adta a János vitézt, csakhogy 

j nem az igazit, hanem Gaál Mózesnek egy 
1 ilyen című régi mese darabját, mely a gyer- 
! mekszinházaknak müsordarabja. A budapesti 
: szerzőket bántotta egy kicsit a dolog, de 
; nem szóltak semmit : jégre tették a ha- 
i ragjukat.

Most az igazi János vitéz előadására 
; készül az aradi színház. Zilahy Gyula iga^- 
I gató, hogy a premier érdekességét növelje,
! udvarias levélben meghívta a két szerzőt : 
j Bakonyi Károlyt és Kacsóh Pongráeot a 
! bemutatóra. A szerzők elérkezettnek láttái 
I az időt a revánsra és a következő válaszo- 
I kát küldték az aradi színigazgató meghí­

vására :
I. Kedves direktor ur ! Őszintén kö- 

j szőnöm szives meghívását, de sajnálatomra 
! kérésének nem tehetek eleget. En ugyanis 
1 elvből csak premiérre szoktam elmenni, le- 
! kiritve, hogy a János vitéz az aradi szinház- 
j ban csak repriz, elvemhez hi ven nem lehe- 
i tek jelen nz előadáson. Kiváló tisztelettel ;
I Bakonyi Károly.

II. Mélyen tisztelt igazgató ur! Meght- 
! vása fölötte megtisztel A premierre azonban 
■ szerénységből nem mehetek el. Tudomásom 
í szerint elődöm: (laal Mózes ur sem volt je­

len a János vitéz bemutatóján és Így én, 
mint utódja és szerzőtársa nem „lehetek je­
len a János vitéz bemutatóján. Őszinte tisz­
telettel: Kacsóh Pongrác.

— Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal halálozási osztályánál a következő ha­
lálozásuk jelentettek be : Alföldy József ev. 
ref. 47 éves, Nagy Mária ev. rét. 17 éves, 
Némethy Piroska ev. ref. 16 eves, llcichle 
Rudolf ág. ev. 5 éves, Kaszás Ferenc ev. 
ref. 41 éves, Kasza Róza ev. ref. 23 napos.

Betörési kísérlet. Kalandosabbnál 
kalandosabb hírek szállonganak az utóbbi 
időben a közeli községekből. A régi betyár 
világ históriái jutnak eszünkbe azoknak hal­
latára. Csaknem minden héten előfordul 
egy-egy rablás, gyilkosság. Női szoknyába 
öltözött álarcos rablókról szóló legendák ke­
ringenek stb. E hó 14 én este b órakor Erezi 
Kálmán bodóházi földbirtokos gyanús zajt 
hallott udvarán és fegyverét magához véve 
kiment. A sötétben az udvaron nem Iáiba-
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íott senkit, de a zaj irányában haladva ész- 1 
revette, hogy betörök járnak a portáján. — | 
Érezi fegyverét használta és rálőtt a betö- I 
rőkre, mire azok elmenekültek, de félóra i 
múlva visszatértek és folytatni akarták félbe- 1 
szakított munkájukat, A házi gazda azonban 
résen állt és ismét megfutamította őket. — 
Erezi az esetről másnap reggel a közeii Vá- 
mospércsi csendőrsegnél feljelentést tett, A 
nyomozás folyik a tettesek után.

— Dühöngő kőműves. Varga .Jó- 
zsefné Borz utcai lakos tegnap délután pa­
naszt emelt a rendőrségen Ősire István kő­
műves segéd ellen, hogy tegnap reggel be­
rontott lakásába és leszurással fenyegette. 
Ősire hosszabbideig vadházasságban élt Varga 
Józsefné leányával és ezalatt az idő alatt 
gyermekük született. Nemrégiben azonban 
meghasonlottak egymással, az asszony ott­
hagyta szeretőjét és magával vitte a gyer­
meket is. Ősire azóta már töbször kérte az 
asszonyt, hogy adja neki a gyermeket,,; de 
az nem volt erre hajlandó. Tegnap reggel is 
azért kereste fel az asszonyt, aki anyjánál 
lakik, hogy gyermekét elvigye tőle. Mikor 
azonban azt nem akarták neki odaadni a 
felbőszült ember elővette zsebkését és le 
akarta szúrni a lakásban levőket, kiket a 
szomszédok közbelépése mentett meg a dü­
höngő ember veszedelmes támadásától. A 
rendőrség (’sire ellen az eljárást megindí­
totta.

x Megérkezett a világhírű Progress 
egészségi szivarka hüvely melyből minden 
darab nicotin mentővel van ellátva. Főraktár 
Debrecen és vidéke részére Merkli Ferenc 
Fiivészkert u. 14 sz.

x Postakert 21 számú nyaraló, a fő­
úton, eladó, értekezhetni végette Piac-utca 
17. sz.

x Egy újság jubileumi ajándékai.
Nz egész magyar zsurnalisztiKát és az egész 
mau-yar közönséget nevezetes módon érdeklő 
jubileumot ül legközelebb a fővárosi sajtó 
e»yik legtekintélyesebb és legnépszerűbb or­
gánuma. Áprilisban lesz ugya is negyven 
éve. hogy fönnáll az Egyetértés, ni elv min- 
den időben lelkes szószólója volt a nemzet 
igazainak és melynek az ólón Pap Zoltán 
orsz képviselő áll, mint főszerkesztő. A lap 
szépirodalmi főmunkatársa Eötvös Károly. 
Akik figyelemmel kísérték az Egyetértést 
az* tapasztalhatták, hogy ez a brilliánsan 
megszerkesztett fővárosi lap újabb fokozol 
tubb mértékben iparkodik kielégíteni olyast - 
k zí,őségét, úgy hogy most minden rovata a 
lehető legmagasabb színvonalon, áll. jiyors, 
megbízható és alapos információk , jellemzik 
az Egvétértóst, mely azonban minden egyes 
közleményénél rendkívüli gondot helyez az 
élvezetes és tökéletes irodalmi formára is A 
lefolyt politikai válság idején a legnagyobb 
magvar lapban, az egyetértésben egymásután 
szólaltak meg országos hírnevű politikai ka­
pacitások. Április végén lesz negyven eve 
hogy ez a kiváló hírlap fönnáll. Ez alkalom- 
bóí fölhívjuk olvasóink figyelmet azokra a 
rendkívüli kedvezményekre, melyeket az 
Egyetértés előfizetőinek nyújt. Minden elő­
fizető teljesen díjtalanul megkapja ugyanis 
havonkint a Magyar Szalont, ezt az előkelő, 
képes havi folyóiratot, melyet Hevesi József 
és dr. Fáik Zsigmond szerkesztenek. Kgy-egy 
vaskos kötet a Magyar Szalon minden szama, 
úgy, hogy tehát az Egyetértés előfizetői 
évenkint 12 kötetet kapnak teljesen díjtala­
nul. A jubileum alkalmából teljesen íng.ven 
kap, továbbá az Egyetértés minden előfize­
tője egy-egy díszes és elegáns ujságtartot, 
hogy kényelmesebben olvashassa a lapot. 
A negyvenéves jubileumot azzal ünnepli meg 
az Egyetértés, hogy május 1 én mintegy '-•>(> 
oldal terjedelmű ünnepi számot ád ki, mely 
Viasvarurszág legillusztrisabb közéleti szerep- Sakkéin kívül, a legkiválóbb fértem»-

vészek illusztrációit és a legkitűnőbb belle- 
tristák szépirodalmi dolgozatait fogja tartal­
mazni. —- Egy ilyen 250 oldalas Egyetóités 
egész kis könyvtárral ér föl és ugyannyit 
jelent, mintha egy kisebb alakú lap 500—600 
oldalt nyújtana. Mindezekben a kedvezmé­
nyekben díjtalanul részesül az, aki az Egyet­
értésre egész évre 40 koronával, félévre 20 
koronával, vagy negyedévre 10 koronával 
előfizet. A jubiláns számot ötven fillérnek 
lovólbélyegekben való beküldése ellenében 
azoknak is megküldi a kiadóhivatal, (Buda­
pest, IV., Vármegye utca 11. sz.) akik nem 
előfizetői a lapnak. De e tekintetben előjegy­
zések már csak néhány napig fogadhatók el.

— Fogfájás s sxájbüsz elen legjobb 
szer a Plombus bővebbet a mai számba 
tett hirdetésében közöljük.

x Akinek pénze nincs, de szüksége 
annál több, az menjen Kaiser Salamonhoz 
(Hatvaii-u 2.) hol a legelegánsabb női és j landot akart> 
férfi ruhakelmek, kész öltönyök es felöltők, 
szőnyegek, garnitúrák, vásznak, képek, tűk- ! —
rök és minden elképzelhető dolog a l'egju- j 
tányosabban heti 1, vagy 4 korona részletre I 
kapható. — Ugyanott egy kereskedelmit 
végzett könyvelő felvétetik.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti- 
festészet és fényképnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy-báz, Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál tevő ki- * 
rakatban

A levélre a férj válaszolt rögtön. Neje nevé­
ben levelet irt és randevút adott a Király-utca és 
Hársfa-utca sarkán szombaton este nyolc ól ára Nogi 
11. urnák. A lap kiadóhivatalában délután értesült, 
hogy a levelet elvitték és igv bizonyosra vette, hogy 
az aszfaltbetyár ott lesz a randevún. A megállapo­
dás az volt, hogy Nogi II. télikabátja gomblyukába 
fehér szegfűt tűz.

A találka helyén és idején csakugyan ottarr 
lejtett fel s alá az aszl’althetvár, aki nagvott nézett 
amikor egyszerre egy hatalmas termetű úri ember 
állott elébe és Nesze neked Nogi kiáltással pofozni 
kezdte jobbtól-balról, ugv, hogy a sarki rendőrnek 
kellett beleavatkozni. így is utcai botrány lett 
belőle.

A megvert Nogi a hetedik kerületi kapitány­
ságon Geib Samunak mondta magát. Két hete jött 
vidékről, ahol magánhivatalnok volt. Azzal védeke­
zett, itogy állás nélkül volt és unalmában kis ka-

iz oroszok veresége.
— márc. 16,

A világ történet legvéresebb, legbor­
zasztóbb csatája sem gyógyította még ki 
nagyzási őrjöngéséből és zsarnoki gőgjéből

. ! az oroszhatalmat. Még egyre azt hangoztat- 
x Március lö-ikén jelent meg „Baro j ,____ v^irár-fii K'nrnnatVm

Weselényi élete és munkái" Irta : dr. Kardos 
Samu. Á kél kötés díszmunka bolti ára 80 
korona. Előfizetési ára 20 korona^ Előfizeté­
seket április 1-ig elfogad a szerző dr. Kar­
dos Samu, Debrecenben.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzent

Nogi lcilcapott.
Vagy :

Egy aszfaltbetyár kalandja Budapesten.
Butin pest, március lő.

Nem Port-Arthur győzelmes ostromlójáról van | hadseregei..

ják, hogy szó se lehet békéről. Kuropatkin 
serege csaknem teljesen megsemmisült. Ren­
detlen futás, örökös nagyveresség : ez az 
oroszok hadi története Japánnal szemben. 
De azért mégis folytatni akarja a cár a há­
borút.

A jelek azonban arra vallanak, hogy a 
verességek sorozata is folytatódni fog. A ja­
pánok üldözik az oroszoxat és ivaiomiml- 
megismétlődik a inukdeni katasztrófa; talán. 

: végső döntő erővel semmisítve meg az orosz

szó. de siralmas megveretéséről egy Aradról Buda­
pestre rándult aszfaltbetyárnak, aki a vitéz japan 
tábornok nevét használta apróhirdetési jeligének. 
Az eset, a melyen még most a hetedik kerületi ka­
pitányság fog bíráskodni, egy egész hét történetét 
öleli föl.

A mull héten vasárnap délben szép, alig egy 
éve házas uviasszony észrevette, hogy egy magas, 
szőke fiatalember jár a nyomában. Ugyanezt ta­
pasztalta hétfőn és kedden is. Szerdán már arról 
is értesült, hogy a házmesternél, ahol lakik, kér­
dezősködik kiléte után. Csütörtökön esett az eső es 
az úri nő a villamosba ült. Alig. hogy letelepedett, 
észre vette kísérőjét, aki szembe vele a pádon fog

A japán-orosz háború eseményeiről egyéb 
aránt im itt a legújabb hírek :

*

Berlin, márc. 15. Pótervárrcl érkezett hírek 
szerint az orosz mérvadó köröket a mukdeni 
óriási vereség alig érintette. Egy orosz diplo­
mata aki legerősebben van exponálva, miután 
eleitől fogva a háborús párthoz tartozott, 
kijelentette, hogv Oroszország le van sújtva, 
de megtörve nincs. Egy uj hadsereget terem 
teni oly módon, hogy a stratégiai követel­
ményeknek megfeleljen, nehézségekbe üt­
közik ugyan, de távolról sem lehetetlen. 
Csak néhánv hónap kérdése az egész. Arra

" SrX'alOTszemteUmü, fiximzta a szép a kérdésre, ' hogy Cs^zkoje Szólóban már 
lak helyet. L-, ~ . j ho?tak-e erre vonatkozó határozatot, pozitív
asszonyt, majd egy fövamsinap^ap i - választ nem adott. Éppen olyan kevéssé
vimét mutogatta. Anuk.n az mmo leszállt fedezheti must be Oroszország a mukdem
ról. követte egész a lakásáig. A szép asszony, aki 
eddig tűrte az aszfaltbetyár tolakodását, még csü­
törtök este elpaiiaszolta az esetet urának, aki g)óg\- 
szer ész a. fővárosban»

A férj elhatározta, hogy megboszulja az asz- 
fallbetyár szemtelenkedését. Mindenekelőtt másnap, 
pénteken reggel, megnézte annak a lapnak az apró- 
hirdetései l. a melvnek címét a tolakodó fiatalember 
feleségének a villamos kocsiban megmutatta, mert 
valószínűnek látszott, hogy a kisliirdetésben életjelt 
ad magáról. Csakugyan helyesen számított. A kö­
vetkező kishirdetésre bukkant :

Szép szőke asszony,
akit napok óta kísérek az Er­
zsébet körúton, a Király ut­
cába ős a kit tegnap e lap 
elmére tettem figyelmessé a 
villamos kocsiban, ha irgal­
mat ismer, nyújtson módot 
üsmeretségre. Írjon levelet a 
kiadóhivatalba Nogi H. 
címre.

lu.ezheti most be Oroszország a mukdeni 
vereség után a háborút, mint ahogyan nem 
fejezhette be Németország a háborút mind­
járt közvetlenül a szedáni katasztrófa után. 
Minden valószínűség tehát amellett szól, 
hogy a háborút Oroszország folytatni fogja.

Tokió, márc. 15. A mukdeni csata rész­
leteiről a következő jelentések érkeztek a 
harctérről : A japánok a foglyul ejtett oro­
szokat Sahopuban és Fengtaizuban hagyták 
Oku hadseregénél Éjfél felé egy dandár 
hóviharban keresztül vágta magát tiahopu- 
hoz közel az ellenség hadállásához. A b'áho 
balpartján kitartó, rettenetes csata fejlődött 
ki. Az oroszok kétségbeesett ellentállása 
után a japán tüzérségnek sikerült hajnalban 
elfoglalnia az orosz pozíciókat. Egész gya­
logos osztályok semmisültek meg. Kétszáz 
ember egyszerre esett el. Irtózatos ökölharc 
fejlődött ki. A szuronyharc közben az ellen­
séges katonák valósággal ökölre mentek, mi-
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alatt négyszáz ember halt meg. "V égül az 
oroszok megfutamodtak. Ezen a helyen 15C 
ember halt meg. Az oroszok kísérletet tett­
lek arra, hogy a japánok által elfoglalt po­
zíciókat visszavegyék, de nagy veszteségek­
kel visszaverték őket.

Niucsvang, márc. 15. A párisi Journal 
harctéri tudósítóját a japánok elfogták, de 
hire járt, hogv rövid időn belül szabadon 
boesájtják. A japánok elfogtak egy angol 
katonai atassét és két francia tisztet.

London, márc. 15. A Daily lelegraph 
jelenti Tokióból 13-áról: Az orosz foglyok 
között, akik Mukdentől nyugatra adták meg 
magukat, van a 16. hadtest legénysége is. 
Azok, a kik a szomszédságból elmenekül­
tek. nagy hadoszlopot alkottak és a midőn 
Rókánál megtámadták őket, fehér zászlót 
lobogtattak. Kinai házakban még sok orosz 
rejtőzik. Az hírlik, hogy Bilderling tábornok 
elesett.

London, márc, 15. A Reuter ügynök­
ség Knroki tábornok hadseregében levő tu­
dósítója jelenti, hogy az ország tele van 
éhes és félénk oroszokkal, kik csapatosan 
adják meg magukat a japánoknak. Eközben 
folytatják az üldözést. Az orosz hadseregnél 
lévő legtöbb külföldi attasé, köztük egy an­
gol és két amerikai tiszt Mukdennél a ja­
pánok kezébe került.

London, márc. 15. A Daily Chronicle- 
nek jelentik Washingtonból, hogy az ame­
rikai nagykövet kijelentette, hogy Vilmos 
német császár hajlandó a háború dolgában 
a közvetítés munkájára. A császár állítólag 
azzal indokolja ezt a hajlandóságát, hogy a 
mukdeni csata után Európát is nagyban fe­
nyegeti a sárga veszedelem.

London, márc. 15. Tienling megszál­
lása ma valószinüleg bekövetkezik. Az orosz 
hadseregnél beosztott külön katonai attasék 
nem követték visszavonuló sereget, hanem 
átléptek a japán hadsereghez.

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Márc. IC. csütörtök. János vitéz Dal­

játék. ...
Márc. 1 í. péntek. Heidelberg! diák 

élet. Színmű.
Márc. 18. szombat. A boszorkány 

Színmű.
Márc. 19. vasárnap délután 8 z <> kimo n d ú 

asszonyság. Színmű.
Este, János vitéz. Daljáték.

TÁVIRATOK.

Kossuth díszpolgár.
Kovpona, március 15. Korpona város 

mai rendkívüli közgyűlésén Kossuth Lcren- 
cet díszpolgárrá választotta.
Kiáltvány az orosz proletárokhoz.

Paris, március 15. Az oroszországi 
egyesület szociáldemokrata szervezetek lel­
kes hangú kiáltványt bocsátottak ki és eb­
ben a következő pontokban foglalták össze 
nz o ősz nép követeléseit:

Követeljük :
1. Az alkotmányos ncpképviselet. össze 

hívását, melynek képviselőit nemre vallásra 
és nemzetiségre való tekintet nélkül általá­
nos, eeyenes, titkos választással választják.

2. A háború azonnali befejezését.
3. A politikai és vallási ügyek miatt 

elfogottak, számiizöttek azonnali szabadon
bocsátását. ,,,

4. A nyolc órai munkaidő behozatalai
az összes ipari, mezőgazdasagi és kereske­
delmi üzemekben. ,

Az alkotmányos népképviselettől pedig 
követelni fogjuk :

SZABADBA a

I 1. Az autokrata kormányzat eltörlését
! és helyébe demokrata köztársaságot.

2. Helyi önkormányzatot általános egye­
nes titkos választási alapon.

3. A személy és lakás sérthetetlenséget 
a gondolat, a szó, a sajtószabadságot, a gyü­
lekezési, sztr'jk és egyesülési jogot

4. A rendiség megszüntetését; a pol­
gárok teljes egyenjogúsítását nemre, vallásra 
fajra és nemzetiségre való tekintet néjku .

5. A kivételes törvények megszünteté­
sét, a nemzetiségek nyelv- és egyéb jogának 
elismerését.

6. A bíráknak a nép utján való válasz
tását ; esküdtszéket. ,,

7. Az állandó hadseregnek általános 
néphadsereggel való helyettesítését.

8. Az egyház és állam, az iskola és 
egyház szétválasztását.

Az orosz forrongás.
Varsó, március 15. A lubliui kor­

mányzóságban nagy paraszt zavargá­
sok vannak- A parasztság tömegesen 
lázong és tegnap véres összeütközésre 
került a dolog.

Az orosz ujoncozás.
Peterváv, március 15. Az oroszországi 

ujoncozás sok bajjal jár. Legtöbb helyen 
csak erőszakkal tudják az újoncokat beso­
rozni.

Összeesküvés Koreában.
London, március 15. A ..Daliy leleg- 

nmhu jelenti Tokióból : Soelbim, Korea iy- 
városában összeesküvést fedeztek tel, amciy 
kényszeríteni akarta a császárt, hogy a . ap- 
ránnal kötött konvencióból való kilépésre 
rákényszerítse, és hogy egy idegen követség­
nél keressen menedéket. löbo etartozt.it.is 
történt. Az összeesküvők tcr.i. közt van 
Hasegava tábornok meggyilkolása.

A kínai tengerészet.
London, március 15. A Morningpost je­

lenti Sanghajból tegnapi kelettel : Arról van 
szó, hogy a kinai tengerészetet megnagyob­
bítják és e célból a független kerületi ten­
gerészet igazgatóságokat összeolvasztják.

XíV;dapessíi gabonatczs<>e■
(Déli zárlat.)

Budapest, március 1-t
Búza kínálat és vét el kedv mérsékelt 

Lanyha irányzat mellett 10,000 méter- 
mázsa kei ült lorsrslonba 10 fillérrel ölesebb 
árakon. Egyéb gabonanemüek kozni tengeri 
szilárdabb, rozs lanyha, a többi változatlan. 
Idő ." esős.

1905. március 16,

LoVaSséS

Ladáoy
féle tömeg eladása 
rendkívüli olcsó 
áron megkezdődött

Piac utca 7 sz.
Vecsev-ház.

-MVÄ. Ji'Mh

B o 1 mm t1T- -*A *-«r*M*

Ranunkel H. es Fia
posztó 11 ex cry kevesli e d ó

cég Piac utca 19, szám alatt, a t, közönség 
igényei! kielégítendő, külön osztályt vezetett 

be kizárólag

férfi divat szövetek
kicsinyben! eladására.

A tavaszi legújabb díváin bel- és külföldi 
szövetek, u, m, színes és sima kamgarnok, 
chevioitok, fekete es kék Chochmenek, fény- 
posztók, valamint egyenruházati posztók és 
Trikók, mindenféln szín és minőségben rneg- 
5;;ü in vesztékben már most megéikc-ztek 
és eredeti gyári árban kicsinyben in kap­

hatók,
» KSVt *! -V3*-» ♦ <BS> ♦ »«KSH, t • • <

Í| \

' (

tdó w,;c 7- 7;5 íM/ .". W •: ... í;.v AW-' >

Búza áprilisra 
„ májusra 
„ októberre 

Rozs áprilisra 
, októberre 

Zab áprilisra 
.. októberre 

Tengeri májusra 
Repce májusra

19.36—38.
19.16—16. 
17.04—06. 
15.48—50. 
13.78- 80. 
14.46-48. 
12.08— 13. 
15.38—40. 
15.28-30.

|cs. én kir. ssa,b. gazdasági gépgyár
'Budapest ¥1. Váci korút 59

Saját magát

5 1 - A

(■ • ^ károsítja aki

' ... . e '■ A u szőlooUvány 
J M ,-F ír \

szükségletét
*

nem fedezi

gzölcolívány-telepnél.
Tulajdonos Caspari Frigyes Meilpycs Naoy-Riiköllömcflye 
A telep oltványait az elmúlt száraz nymon 
naponta tol l) mint 2 millió liter vízzel öntözte, 
miáltal az oltványok ideálisan fejlődtek. — Képes 

ujegyzik ingyen ős bérmentve

wssieiT j ;í

^ U \ÍN

Magán jár ókat, gőzmozdonyokat,
gözcséplöket, gözekekészelteket, jái 
ványos és kézi cséplőket, vetőgépeket, 
benzin- és nycrsolajmotorokat, malom- 
berendezéseket és i: indi nféle egyet) 
gazdasági gépeket szállít szolid kivitel 
ben, kedvező fizetési feltételek mellett.

Árajánlattal és költ.- égvetér-sel ktvá 
untra díjmentesen szolgálok Képviselők j 

kerestetnek.

V

'

.: I >iiu
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V
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New-York. 104. E. 106. Str!
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250,000 hála irat I év alatt
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Fenti betegségeknek előidézői két­
ségtelenül az odvas fogak. Ezen re­
mek amerikai szer, ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket

azonnal megszünteti 1
„Plombus“-;jísal mindenki maga 
1 piombirozhatja
fájdalom nélkül és hihetetlen egy­

szerű módon
od v aB t o s' a 11! WF

Plombus ne hiányozzék egy háznál se 
az egyszeri csekély kiadás százszo 
ros kamatja; a nyugalom- A fogfáj­
dalmakban szenvedőket tehát saját 
érdekében felhívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek háziszert, 
mely az amerikai élelmesség neto yl 
vábbja!
Ára egy adagnak, mely 5—6 odvas jjüjg 
fogra elegendő, használati utasi- §É 
tással 2 korona. 2 kor. 10 fill, elő flfi
zetes beküldése után bérmentve bár- \m 
hova. Megrendelhető egyedül a Ma- Hp 
gyarországi képviselettől, melynek Wl 
címe: pl

5;
,P!tmibus“ szétküldés, Pásztó íi| 
Heves-me. k|

to* %

óh jajl

Megfojt az az 
átkoz «nt köhögés!

Köhögés, rekedség és 
clnyálkásodás elen 

gyors és biztosbaiásuek
Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő Ízűek,

Doboza 1 korona és 2 
korona.

Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR‘ 
gvóoyszertAr

BUDAPEST. VI., Váci-körűt 17,

Éljen I

Egger mellpasztiila 
csakhamar meggyógyított*

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Füleky Pál. L. Kovács Nándor 
Mihalovits Jenő, Muraközy László. Dr. Rothschnek \. Emil, Szilé 

Ferenc, Tóth Béla gyógyszertárában.

Nyiló virágok, csokrok, koszorúk l
Legbiztossabb és legjobb veteméay és virág magvakat, gyű 

mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe vágó

növényzetet csakis cr<Steelf üános
m il k e r t é s z n é 1.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatok.

Debrecent) en
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

I ÖSSM

s vegyünk egükis M agyaroísssjlmt
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ...... . . ^onyijai^zletLegfinomabb kivitelű igen célszerű 

vili any vilúgitásu

zseblámpa
csak 3 korona.
Teljes dohányzó készlet

csak 5 koronába
kerül és pedig 1 finom u. lajtékpipa 
kínai ezüst foglalattal, 1 hozzávaló 
pipaszár, 1 célszerű dohányzacskó, 
1 gyufalartó, 1 tajték szivarszopóka, 
1 szivartárca, 1 házi pipa szárral 
cgyüt.t 1 tajték szivarszopóka, 1 
szivarvágó, 1 szivar hamutartó, 10 

drb. összesen.

4 és fél kiló, körülijeiül 50 drb. kii- 
ijKlönlóle illatú linóm pipere szappan 

wtHlU- csak 5 kor.

El>'V iuigry <niic'i ikai 4>-yúr tönkrojulásn folytán azon lielv- 
zell.e jutottam, hogy az alant felsorolt 40 darab szabadalmazott 
amerikai ezüst Arukul mélyen leszállított áron potom *3 irt 
40 krért szállíthatom bárkinek, és pedig :
0 drb amer. szab. ezüst asztali kés valódi angol pengővel,
(i drb amer. szab. ezüst evővilla egy darabból,
G drb amer. szabad ezüst evőkanál,
12 drb amer. szabad, ezüst kávéskanál,

1 darab amerikai szabad, ezüst leves mórit okánál.
1 darab amerikai szabad, ezüst tojmeritő kanál,
6 darab angol ,,Viktoria“ pohártalcza,
1 darab remek asztali gyertyatartó. __________ _________________

"> darab solingeni pengéjű kés és egy 
darab szeletelő villa csak

4 kor. 50 fülé*.r.

40 darab Összesen csak O irt 40 kr.-ért ezen tárgyak ezelőtt
40 Á^'anierikai'patent ezüst egy teljesen fehér fém belül is, melyért 

jót Állást vállalok.

Megrendelhetők utánvét mellett,

^Neumann ^szef-nel
Budapesten. Vili., Örömvölgy-utca 16,

G darab zománcozott fazék és G da­
rab lábas külömböző nagyságúak csak

5 kor. 90 fillér.

Egy valódi

[(odkopf
kétévi jótállás mellett.

csak 5 korona.
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eusteirh

(fim»lein-féle ERZSÉBET labdacsok)

E pilulák hasonló készítményeknél minden 
tekintetben feljebb becsülendők: mentek minden 
ártalmas anyagoktól, az altesti szervek bajainál leg­
több eredménynyel használtatván, gyengéden hashaj­
tók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mellette 
oly ártalmatlan, mint e pilulák a

székszornlÁs

eg több betegségek forrása ellen. Cukrozott külsejük 
végett még gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 piluláí tartalmazó doboz 30 fii., egy tekercs 
mely 8 dobozt tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor

U-45 kor, előlegen beküldése niel'ett 
egy lekeres bér mentve Ildidettik. 

Utánzásoktól különösen óvakod­
junk . Kérjünk határozottan

LÉGE ADY TESTVÉREK könyvkiadóbivatala
Budapest, V,. Váci-körút ^78._____________ ________

Március 15-iUén
jelenik meg

Vesselönyi Miklós élete es munkái“?)
1 K T A :

Dr KARDOS SAMU.
A két keltetés díszmunka bolti ára 30 korona. 

Előfizetési ára 20 korona. 
Előfizetéseket április 1-ig elfogad a szerző

Dr Kardos Samu, Debrecenben.

•UKDIG«L&aaa&i

óvás!
Xc-ustein Fülöp híu-hajló lel daesot. Va 
lód; csak, ha mint en doboz töivényileg 
bejegyzett védjegyünkkel piros _ fekete 
nyomtatásban „Szent Lij- és Nuasu-m 
Fül< p gyógyszerész“ aláírással van ellátva

a kereskedelmi törvényszékileg védett csórna a ini­

s'.'hasunkkal vannak ellátva,

NEUSTEIN FÜLOP

Szent Lipótkoz“ címzett gyógyszertára. Becs, 

Plankeng.6,Kapható: Debrecen; Balázs Ö.Fülel-i P 
fcikalcvics J.. Muraköze L., Dr. Bothscbnek, Tóth B 

gvszerész uraknál.
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Értesítés.
giá lisztéit kerékpározó közönséget B B

van s; "*('!:■ svuk vrtcsitcni, miszerint <\7. (,z v\ 1
lcgrv.huhl) kerékpárok nagy választék­
ban i::;ir mi'gérkoztek.

Teljevii uj model kerékpárokat 100 koio- 
nától leijei 1> évi jótállás mellett szolgálunk.

Könnyebb beszerzés végett kerékpárjain­
kat részletfizi tűsre is adjuk.

Felhívjuk a tisztelt kerékpározó közönség 
figyelmét, hogy a leghirnovesebb gyártmányú kerékpárjainkat ne tévesszék
öss/A' holmi 11áxilair ^s-c-íákolt korvu; árokkal.

Úgy külső és belső p ncumatik, valamint zz összes kerékparrészokmeg­
érkeztek, melyeket a legalsóbb gyári árakban árusítunk.

Továbbá értesítjük a t. kerékpározó közönséget, hogy

mechanikai javító műhelyünket **"»
tetemesen megnagyoblm.c.k és a javításokat a legpontosabban, leggyorsabban 
és a legszolidabb árak mellett állítunk elő. - Egy kerékpár bezománcozása, 
melvlvel a kerékpár teljesen újjá lesz alakítva, 10 korona.

Tessék árjegyzéket kérni, melyet bérmentve bárkinek megküldünk.____
SCHYEITZER TESTVÉREK
• • • . 1. .......Pt-lt’-'W-fMi. Piac-utca i)5.varrogt-j) «•> T-cickp-.t. - ■ -

M

DiiBRECEX: (Iparbar)k-udví-ir.)
leszámítol é> bevált,

Külföldi váltókat kisorsolt értékpapírokat
vásárol és < iáé;

Értékpapírokat külföldi pénzeket
fizetéseket teljesít, 

kibocsát kü iöidrszólé.
Hitellevelekkel

tent a» t
Safe Depón! (panel) szekrenyekel

elad minden húzáshoz
0 sz 1 ály sq r sj egyeket

csekély évi díjért nyilván tart
Kisorsolás alá eső sorsjegyekéi állami és magán kötvényeket,

Soriesztéses üöicsönöüet nyújt 600 üoronhn / elül
IQ, SQ, 2S, 30. 4.0, SO. SS- évre.

Wk *<*.«-:s,: m ..SÉ-O- »

Debrecen, nyomatott Ló > Jvü-.ef köityvnyomdájá-mn


